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Svenska Missionskyrkans ekonomi
Finansförvaltning; 11%

Statliga bidrag; 11%

Gåvomedel; 78%

Ombudsregist-
rering vid 
kyrkokonferen-
sen – Svenska 
Missionskyrkans 
högsta beslu-
tande organ och 
en del av det 
gemensamma 
arbetet.

Evangelister är en av resurserna 
till församlingarna för mission 
i Sverige. Här tillsammans med 
deltagare i ”Framtidens 
evangelister”.

Svenska Missionskyrkan är bland annat med och 
stöder skolor runt om i världen, både vanlig under-
visning och pastorsutbildning.

Svenska Missionskyrkan fördelar statliga bidrag och andra 
anslag till församlingar runt om i landet.

Svenska Missionskyrkans pastorer 
utbildas på Teologiska Högskolan, Stockholm.

Inkomster

Gåvomedel; 78%

Inkomster
Gåvomedel 78%
– offerdagar, kollekt, testamenten, gåvor, kyrkoavgiftens 30%
Statliga bidrag 11%
Finansförvaltning 11%

Intäkterna minskar med 1,5 mkr 
genom årligt minskat offrande.

Utgifter
Gemensamma kostnader 17%
– kyrkostyrelse, kyrkokonferens, information, personalvård,
ekumeniskt arbete, m m
Nationellt 17%
– distriktsföreståndare, evangelistarbete, musik m m
Anslag till församlingar 21%
– kyrkoavgiftens 30%, statliga bidrag
Internationellt 31%
– 16 länder, församlingsutveckling, evangelisation, samhälls-
byggande, fred och försoning
Utveckling 5%
– diakoni, utbildningscentret, Lidingö, projekt 
(t ex Uppdraget),  m m
Ekonomi och administration 3,5%
Anslag till THS 5,5%

Kostnaderna ökar med 3 mkr genom avtalsenliga löneök-
ningar och infl ation.

”Lösning”: Fler börjar ge regelbundet via kyrkoavgift och 
Missionsgåvan.

Utgifter

Uthållighet är 
vad vi behöver
Vi befi nner oss mitt i insamlingen till 
mission i andra länder, från första ad-
vent till trettonhelgen.

Efter en missionsgudstjänst kom jag 
in på pastorsexpeditionen i en av våra mis-
sionskyrkor. Dagens gudstjänstvärdar satt 
böjda över skrivbordet och räknade missi-
onsoffret. Så rätade en av dem på sig, skrev 
några siffror på ett papper, och sa: ”Tänk att 
det blev så mycket fast vi inte är så många.”

Ja, tänk att det blev så mycket – trots allt! 
Kristen mission har aldrig sett så mycket ut 
för världen. Det började med kollekter i enkla 
missionshus och med tömning av sparbössor en 
gång per år. Missionärer utbildades, biljetter köp-
tes och resor påbörjades till destinationer långt 
bort på andra sidan jordklotet. Missionsta-
tioner byggdes med skolor och sjukhus, männi-
skor kom till tro och församlingar växte. Så små-
ningom grundades självständiga systerkyrkor i 
Kina, Kongo, Japan, Indien och Ecuador bland 
annat.

Bröd sändes över vattnet – och kom i sinom tid 
tillbaka. Tänk att det blev så mycket fast vi inte 
är så många!

Att det blir så mycket av litet beror på den 
hemlighet i missionen som inte fi nns i något an- 
nat biståndsarbete: Det är Guds mission det gäller. 
I Guds mission fi nns ett liv som inte fi nns någon 
annanstans, i Guds mission fi nns ett mål som inte 
fi nns någon annanstans, i Guds mission fi nns en 
Ande som inte fi nns någon annanstans. När vi 
väljer att träda in i Guds mission blir vi en del av 
Guds sändning till varje människa med ett väl-
kommen hem och med en gåva av evigt liv, 
frälsning och försoning.

Men ibland kommer ändå tvivlet: Tjänar det 
något till, det ser så lite ut det just vi kan göra?

Det är i sådana lägen som Hebréerbrevets 
författare vänder sig till lärjungar i alla tider 
och skriver: ”Uthållighet är vad ni behöver för 
att kunna göra Guds vilja och få vad han har 
lovat…” (Hebr. 10:16)

Detta nummer av I Missionskyrkan 
handlar mycket om mission, offer och de-
lande. Förbered ditt missionsoffer i bön 
och be om uthållighet för att kunna göra 
Guds vilja!

Krister Andersson
Missionsföreståndare

tionellt; 31%

Till THS; 5,5%

Ekonomi & adm.; 3,5%

Till fö li

Gemensamt; 17%
Utveckling; 5%

Gemensamt; 17%

Nationellt; 17%

Till församlingar; 21%

Internationellt; 31%
Satsningen på kyrka–arbetsliv är 
ett diakonalt arbete som ingår i 
Missionskyrkans utvecklingsarbete.
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Till er alla som har relation till Svenska Missionskyrkan!

Missionskyrkan 125 år 
– glädje och gemensamma uppgifterFörst vill vi uttrycka den glädje vi känner för den gemenskap som utgörs av församlingarna i Missionskyrkan. Genom 

125-årsjubiléet har vi fått påminnas om det vi har gemensamt i vår historia, samtidigt som vi får blicka framåt. För oss som 

försöker leda och ta ansvar för församlingarnas gemensamma arbete i Sverige och andra länder är stödet och engagemanget 

från de lokala församlingarna avgörande.
Framtiden och det gemensamma arbetetNär vi i kyrkostyrelsen under hösten samtalat om framtiden har vi försökt skapa en bild av vår kyrka inför 2010. Det fi nns 

några viktiga områden som vi vill fokusera på i framtiden:
• För att människor ska veta att vi fi nns och vad kyrkan betyder spelar de lokala församlingarna en stor roll. Samtidigt behöver 

detta kompletteras med att Missionskyrkans värderingar och uttryck för tron märks och syns ännu bättre! Den stora kunskap 

Missionskyrkan har kring globala rättvisefrågor och integration kan vara en viktig bas för det vi har att säga. 
 
• Vi behöver aktualisera kallelsen till tjänst och svara för att pastorer och diakoner får både grundutbildning och fortbildning. 

Teologiska Högskolan, THS, har sett en tillströmning av nya pastorskandidater vilket är en ny positiv trend. Utifrån att mycket 

av arbetet i Missionskyrkan och SMU sker med hjälp av frivilliga ledare behövs också kurser och seminarier. Våra folkhögskolor 

och vårt nya utbildningscentrum på Lidingö kommer att hjälpa oss med detta • Det är lika viktigt som förr att samordna det internationella missionsarbetet. Systerkyrkorna är hårt drabbade av sina 

länders fattigdom och behovet av evangelisering och bistånd är större än någonsin. Våra kontakter ger stora möjligheter att 

använda de resurser som ställs till vårt förfogande, kanske bättre än de fl esta biståndsorganisationer. Insamlingen för vårt 

internationella arbete, som pågår just nu, borde vara den som vi i första hand offrar till för att visa internationell solidaritet 

genom våra gemensamma missionsåtaganden. 
Just nu ser kyrkostyrelsen över och anpassar det centrala arbetet till de resurser som fi nns tillgängliga, vilket tyvärr innebär stora 

neddragningar i storleksordningen fem miljoner kronor – en kraftig och besvärlig förändring. Samtidigt är vi övertygade om att 

det fi nns möjligheter att bromsa den negativa trenden, om vi alla hjälps åt! Speciellt vill vi lyfta fram två former av regelbundet 

givande som med lite större spridning skulle kunna ha avgörande betydelse – kyrkoavgiften och Missionsgåvan.Kyrkoavgiften går till församlingsverksamhet. 70% går direkt till den egna församlingen och 30% går till stöd för församlingar 

med särskilda behov och pionjärarbete. Antal anslutna medlemmar per församling varierar från 5% till 50%. Totalt fi nns idag 

drygt 14 100 givare. Om varje församling aktivt värvade några fl er skulle vi troligen kunna nå en sammanlagd anslutning på 

40%. Det skulle betyda mycket för möjligheter att stödja viktig utveckling för evangelisation och diakoni lokalt.Missionsgåvan går till Missionskyrkans gemensamma arbete och till SMU. Ger man via autogiro kan man dessutom samtidigt 

ge en gåva till den egna församlingen och distriktet. Missionsgåvan är ett komplement till kyrkoavgiften – inte en ersättning. 

Idag fi nns 6 500 givare, knappt hälften av antalet kyrkoavgiftsgivare. Vi borde kunna bli lika många givare till Missionsgåvan 

som till kyrkoavgiften!
Vår vädjan i detta brev är därför:1. Tänk igenom ditt eget givande till Missionskyrkan lokalt och centralt, anslut dig till kyrkoavgiften och anmäl dig till 

Missionsgåvan. Broschyrer fi nns i din kyrka.
2. Stimulera din omgivning att bli aktiva givare! Ta upp frågan i din församling och dess styrelse. Organisera en 

informationsinsats till medlemmar och betjänade om kyrkoavgiften och Missionsgåvan.
Orsa och Danderyd i december 2003

P.S. Gå gärna in och läs mer om Missionskyrkans gemensamma arbete på www.missionskyrkan.se

Claes Jonsson
ordf kyrkostyrelsens ekonomiutskott

Ulf Hållmarker
ordf kyrkostyrelsen
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N 21 december
Församlingsledning
Det är ett stort ansvar men 
också en stor glädje att få vara 
med och utforma arbetet i en 
församling genom att vara med i 
dess styrelse. Vi ber för var och 
en i vår församling som just nu 
finns med i vår församlingsled-
ning. (Nämn gärna var och en 
vid namn i förbönen.)

Mellanöstern
Färdplanen mot fred är inte lätt 
att förverkliga och många svå-
righeter måste övervinnas. För-
ståelse och goda relationer mel-
lan människor är viktiga delar i 
fredsarbetet i hela området. Vi 
ber om fred i dessa länder som 
just nu är drabbade av konflik-
ter.

28 december
Fred i världen
Runt om i vår värld finns konflik-

ter och oroshärdar mellan länder och 
folkslag. Orsakerna kan vara många 
och tyvärr drabbas ofta oskyldiga 
människor av krigets fasor. Inför ett 
nytt år ber vi om fred och försoning 
och ett slut på de många krigen!

Mission i andra länder
Missionsuppdraget är alltid lika aktu-
ellt och måste hållas levande i våra 
församlingar. Vi ber om Guds välsig-
nelse för våra systerkyrkor och våra 
svenska missionsarbetare i samarbete 
med kyrkoledare och församlingar i 
olika länder.

4 januari
Malmö
Malmö missionsförsamling arbetar 
för att finna former för ett pionjär-
arbete i Ulricedalskyrkan. Dit Anden 
leder oss är de ledord man vill arbeta 
efter. Därför ber vi om Guds Andes 
speciella ledning i detta viktiga upp-
drag.

Ecuador
Den lilla församlingen i Manta i Ecua-
dors kustprovins har kunnat bygga ut 
sin kyrka för att möta det stora behov 
som man upplevt i stadsdelen Sju 
dolkstyng. Vi ber för pastor och för-
samlingsledning, om att de ska få vis-
het och uthållighet i ett påfrestande 
arbete bland unga människor med 
drogproblem.

11 januari
Missionsföreståndarval
Missionsföreståndaren är Svenska 
Missionskyrkans andliga ledare och 
främsta företrädare. Inför valet av ny 
missionsföreståndare ber vi om vishet 
och Guds Andes ledning för kyrkosty-
relse och kyrkokonferens.

Nicaragua 
Kampen mot fattigdomen är den 
kristna församlingens största utma-
ning i Centralamerika. Vi ber för 
Joseph Rivera, föreståndare för Mora-
vakyrkan, och kyrkans arbete för att 
bekämpa fattigdomen i Nicaragua.

Det är dags för slutspurt för insamlingen av 
idéer. Jag önskar att varje pastor, ordförande, 
ledare eller medlem tar två minuter att 
tänka på vad som gått bra i församlingen/
SMU. 

Det behöver inte vara något märkvärdigt, alla enkla 
och bra tips är välkomna. Skriv ner vad du tyckte 
gick bra? Hur nådde ni ut till människor? Vad gjorde 
att en gudstjänst blev lyckad? Hur kunde ni få ihop 
många till kyrkoavgiften? Vad gjorde ni för att få 
till en konfi rmandgrupp? Vilken fråga lyckades ni 
lyfta fram i närsamhället? Hur kunde ni bidra till 
att en människa mötte Gud? Vad har er vänkontakt 
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Nya tjänster
Pastorer

Gun-Britt Edvardsson, pastor i Svenska Bap-
tistsamfundet, har antagit kallelse till Grums-
Värmskogs missionsförsamlingar som pastor och 
föreståndare
Leslie Ron har antagit kallelse till Götene missions-
församling som pastor och föreståndare med till-
träde 2003-11-04
Rut Stenlund Gröhn har antagit kallelse till Umeå 
missionsförsamling som pastor och föreståndare 
med tillträde hösten 2004
Ingemar Rundström, pastor inom Svenska Bap-
tistsamfundet, har antagit kallelse till Nyköping, 
Hjortensbergskyrkans församlings som pastor och 
föreståndare med tillträde hösten 2004
Eva Stenlund har antagit kallelse till Rimbo mis-
sionsförsamling som pastor och föreståndare med 
tillträde 2004-01-01
Bo Zandén har antagit kallelse till Hovslätts mis-
sionsförsamling som pastor och föreståndare med 
tillträde 2004-04-01

Missionsarbetarnas resor
Utresta

Lillemor Stenman reste till Kongo-Brazzaville den 
24 november för att under några månader vara 
semestervikarierande eko-
nom inom det humanitära 
arbete som sker i samarbete 
med den Evangeliska kyr-
kan. Hennes adress är: EEC, 
BP 77, Brazzaville, Rép du 
Congo, tel +242-38 48 72, 
e-postadress 
lillemor.stenman@
missionskyrkan.se

Välkomna till en kväll för SMU-föreningar 
och församlingar som är anslutna till Hela 
kroppen – Alla åldrar eller som är nyfikna 
på att anmäla sig.

• För att stärka kontakten mellan dem som är med 
i Hela kroppen – Alla åldrar.
• För att få idéer och hjälp att komma igång, eller 
komma vidare.
• För att påtala behov som arbetsgruppen och 
riksinspiratören kan bistå med.
• För att inspirera fl er att ansluta sig.
• För att…

Var och När?
Mikaelikyrkan i Skärholmen, Skärholmsgången 4. 
Tisdag 20 januari, 19.00–21.00.
Anmäl er till Nina Lundgren, 08-545 915 38, 
nina.lundgren@smu.se
Immanuelskyrkan Borås, Sturegatan 45. Onsdag 
21 januari, 19.00–21.00.
Anmäl er till Jan Mattsson, 031-330 55 53, 
jan.mattsson@missionskyrkan.se
Himmeta missionskyrka. Måndag 26 januari, 
19.00–21.00.

intresserade och som vill lyssna och fråga så är det 
fritt att bjuda med dem.

Sofi a Camnerin

med en församling i ett annat land fått betyda, för 
dem och för er? Etc.

Skriv ner vad du tänkte på under de två minuter 
du läste detta. Dela på det viset med dig till andra 
och låt idéerna får vara till glädje för fl era, att läsa 
om och inspirera! 

Bild att sträva mot
I kyrkostyrelsen försöker vi just nu att forma en 

bild för Missionskyrkan att sträva mot. Vi har valt 
att forma en målbild till år 2010, det är den period 
vi kanske kan överblicka. 

Den idé som du skickar in kan också bidra till 
den långsiktiga planeringen av det vi vill och kan 

Slutspurt för insamling av 125 goda idéer!

Anmäl er till Nina Lundgren, 
08-545 915 38, 
nina.lundgren@smu.se
Johannebergs missions-
kyrka, Pilbågsgatan 17. Tors-
dag 29 januari, 18.30–20.30.
Anmäl er till Jan Mattsson, 
031-330 55 53, jan.mattsson
@missionskyrkan.se
Trollhättans missionskyrka, 
Klintvägen 4. Onsdag 11 
februari, 19.00–21.00.
Anmäl er till Sofi a Camnerin, 
08-636 23 67, sofi a.camnerin
@missionskyrkan.se
Skärstads missionskyrka, 
Kaxholmen. Onsdag 25 
februari, 19.00–21.00.
Anmäl er till Sofi a Camnerin, 
08-636 23 67, sofi a.camnerin
@missionskyrkan.se

Tanken är att ni väljer det 
ställe som ligger närmast geografi skt. Funkar inte 
det och ni kan tänka er åka en bit så går det också. 
Känner ni till församlingar och föreningar som är 

göra tillsammans i Missionskyrkan.
Skicka in dina idéer till Missionskyrkan, Box 

6308, 113 81 Stockholm, 
eller via e-post: 125ideer@missionskyrkan.se

Ulf Hållmarker
kyrkostyrelsens ordförande

Kvällar om Hela kroppen – Alla åldrar

Anmäl din församling/förening till projektet Hela kroppen – Alla åldrar och fundera med 
andra kring hur hela kroppen och alla åldrar kan få utrymme i kyrkan. Under kyrkokonfe-
rensen förra året blev en förhandlingspaus ett exempel. (Foto:  Thorvald Berglund)
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Studiedag med årsmöte
Pastorer, diakoner och övriga anställda 
inom distriktet inbjuds till studiedag den 
11 februari i Betlehemskyrkan, Gävle. 
Det blir bara en studiedag, med Med-
arbetarförbundets årsmöte inlagt, för 
att så många som möjligt ska kunna 
delta medarbetarkonferensen i Linkö-
ping som hålls 9-11 mars

Temat för studiedagen blir – Kal-
lelsen. Glädjen i kallelsen – drivkrafter 
som lyfter och bär. Studieledare Göran 
Strömner, Ockelbo.

Kurs- och ledardag
Den  20 mars 2004 inbjuder distriktet till 
en kurs/ledardag i Gävle – ett tillfälle 
för gemenskap, fördjupning och idéer 
till nysatsning i församlingen och ung-
domsgruppen. Det blir olika seminarier 
som vi hoppas intresserar både unga och 
äldre. Gör en gemensam resa, för SMU- 
och församlingsledare, till Gävle. Mera 
information om kursdagen skickas till 
församlingarna och föreningarna.

Distriktspersonalen önskar alla läsare 
av I Missionskyrkan en riktigt 
God Jul och ett Gott Nytt År!

Mats Davidson, Kaj Revahl, 
Lennart Renöfält, Lars-Erik Larsson, 
Gerth Lindberg och Göran Strömner

Processledare från tio församlingar i Mel-
lansvenska distriktet anlände till en helg-
kurs på Härnösands folkhögskola nyligen. 
Snart visste man lite mer om vad som 
förväntas av en processledare och en god 
stämning och gemenskap växte fram mel-
lan deltagarna. 

Margit Jonsson från Forsbrokyrkan i Arbrå var 
entusiastisk: 

– Jag kan inte minnas när jag var på en kurs 
som gav mig så mycket. Här har vi fått inspiration 
och hopp. Tillsammans får vi vara med och bygga 
för framtiden. 

Under några intensiva dagar fi ck vi samtala om 
hur man kan stärka den andliga vitaliteten, om 
Naturlig församlingsutveckling som ett redskap i 
idé- och utvecklingsarbetet, om rollen som process-
ledare och om hur framtida kontakter mellan för-
samlingarna kan byggas. En rik andlig gemenskap 
byggdes upp under kursen.

– Som församlingsmentorer har vi märkt att de 
personer som står i ledningen för utvecklingsarbetet 
i församlingen/SMU föreningen är oerhört viktiga, 
säger Göran Strömner som är en av församlings-
mentorerna i distriktet. 

– Drivkraften för församlingens utveckling måste 
komma inifrån. För att leda detta arbete behövs 
några personer som både känner engagemang och 
är kunniga som ledare för den process man går in 

i. Vi ville genom kursen stötta dessa processledare 
och ge dem redskap för arbetet säger Göran. 

– Ett annat viktigt mål med kursen var att 
initiera kontakter mellan församlingar som står i 
liknande situationer, säger Kerstin Åberg, en annan 
av församlingsmentorerna. Vi hoppas att det ska 
växa fram ett nätverk mellan församlingar där man 
stödjer varandra i förbön och delar erfarenheter. 

Den växande skara av församlingar som beslu-
tat om att gå in i ett utvecklingsarbete tillsammans 
med församlingsmentor inbjöds till kursen. Delta-
garna kom från Brunfl o i norr till Smedjebacken i 
söder, de kom från små och stora församlingar. 

Långväga deltagare var Ragnar Brugård, från 
Svenska Missionskyrkans utvecklingsenhet och 
Torgny Veibäck, konsulent på Östra Götalands 
distrikt. De hade kommit för att bidra till program-
met under kursen, men också för att de var nyfi kna. 
Det här var nämligen den första kursen för process-
ledare i anslutning till det utvecklingsarbete som 
pågår i många församlingar runt om i Svenska 
Missionskyrkan. 

Deltagarna var eniga om vikten av att även 
övriga församlingar som gått in i en utvecklings-
process kommer med i samarbetet. Därför ordnas 
en ny kurs redan i februari. Andra önskemål som 
framfördes var att distriktets hemsida skall använ-
das för en idébank med de goda exemplen från 
församlingarnas utvecklingsarbete. 

Text & foto: Lennart Renöfält

En processledare – vad är det?

Ny hemsida på Internet 
Distriktets hemsida är omarbetad, och förhopp-
ningsvis nu mera aktuell, lättöverskådlig och 
informativ. Där samlar vi information, idéer och 
reportage om det som rör arbetet distriktet och 
dess församlingar och SMU-föreningar. På sidan 
fi nns också faktauppgifter, adresser, länkar till 
församlingar/föreningar m m. Vissa distriktsar-
rangemang, exempelvis nyårsläger och distrikts-
scoutläger, som har egna hemsidor,  kan man 
enkelt nå via distriktes hemsida.

Kanske har din SMU-förening/församling något 
som ni vill dela med er av till andra på hemsidan. 
Hör av er till distriktet. Alla som är registrerade 
användare av databasen SKUTAN kan själva lägga 
ut information, genom att skicka mail i Skutan till 
konferensen ms Anslagstavlan. Då blir informatio-
nen tillgänglig även på hemsidan.

Adressen är www.msv.missionskyrkan.se Den 
gamla adressen, www.distriktet.just.nu fungerar ock- 
så.

Kaj Revahl

Distriktet hemsida 
har fått en ansikts-
lyftning.

I början av december fi ck jag ett brev från Edi 
Diafuanakana i Luozi, Kongo-Kinshasa. Många av 
er känner honom sedan han besökte oss i distriktet 
först 1983-84 och sedan 1997. 

Då var Edi ansvarig för barn och ungdomsarbe-
tet i kyrkan, motsvarande vår förbundssekreterare 
i SMU. Han var med på läger och vi gjorde insam-
lingar till en motorcykel till kyrkan som han kunde 
använda i tjänsten. Sedan har Edi haft pastorstjänst 
och nu är han vice missionsföreståndare. 

I brevet skriver han om ekonomiska svårigheter 
för kyrkan i ett land som har stora problem och där 
utvecklingen går mycket sakta. ”Att få dagens mat 
är frågan var och en sover med och tänker på varje 

Hälsning från Edi Diafuanakana
morgon.”  När det är brist på pengar får anställda 
inte ut full lön. ”Vi tänker gång på gång hur vi skall 
göra för att förbättra kyrkans ekonomi.”

Ta emot denna hälsning och en påminnelse om 
de behov som fi nns i våra systerkyrkor. 

Vi befi nner oss mitt i insamlingsperioden för 
vårt internationella arbete. Ingen av oss känner 
oro för hur vi ska få mat för dagen. Ingen av oss 
behöver lida nöd för att vi ger en extra gåva till 
systerkyrkorna. Julen är gåvornas tid – kom ihåg 
våra syskon! För de har oss i sina tankar. Vi är 
föremål för deras förböner, om fördjupning i tron, 
om väckelse i vårt land. 

Mats
 

Fr v Eva Mjönäs, 
Sundsvall, Roland 
Åkerlund, Bollnäs, 
Olov Berbres, Alfta 
och Helen Bergman 
från Brunfl o.
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Ecuadorresa med 
möten för livet
Vi jobbade över ett år inför vår resa. 
Pengarna räckte till att åka till Ecuador 
i fyra veckor med 38 ungdomar och 
ledare. En resa med kyrkbyggen, djung-
elturer, vulkaner och möten med famil-
jer.

Resan gjordes i somras med SMU-
are från Sala, Enköping och Västerås. 
Under resan besöktes olika kyrkprojekt 
där gruppen hjälpte till med arbetet. 
Cement blandades och tonvis med tegel-
sten bars. Man vilade ut hos olika famil-
jer som tog emot nordborna med stor 
kärlek och entusiasm.

Efter resan och tillbaka i vardagen 
är det ändå mötet med människor som 
man minns bäst. Det blev möten för 
livet.

André Bertilsson 

Sing the gospel 
Alla som vill sjunga gospel är välkomna 
till Missionskyrkan i Hallstahammar 7-8 
februari 2004!

Du som inte har sjungit gospel förut 
kan ta chansen att vara med om något 
nytt. Är du istället van gospelsångare 
eller gospelkörledare kan komma och 
låta dig inspireras och får ny repertoar.

Anna-Maria Svensson och Sebastian 
Robertsson kommer att vara helgens 
instruktörer. Mer information Lena 
Wohlfeil 08-674 07 51 eller 
sms@missionskyrkan.se

Medarbetarnas årsmöte
I ett meddelande som skickats ut föll 
datum för Medarbetarförbundet inom 
distriktets årsmöte bort. Detta blir den 
20-21 april på Drakudden.

Distriktets årsmöte 
Den 27 mars i Södertälje missionskyrka. 
I samband med helgen inbjuds även till 
distriktsungdomshelg.

Bästa utsikten har man nog från taket, konsta-
terade SMU-arna från Västerås, Sala och Enkö-
ping som besökte SMU:s systerkyrka i Ecuador 
under fyra veckor i somras. (Foto: Ola Osbeck)

Vallbykyrkan i Kolbäck är såld. Efter 38 år i 
församlingens tjänst har man nu lämnat sin 
kyrka. Den förblir lyckligtvis ett Guds hus, 
men som församlingshem inom Svenska 
Kyrkan. Istället kommer nu det gamla mis-
sionskapellet Haga till användning där man 
nu nystartat församlingens verksamhet.

Med stor entusiasm och framtidstro byggde mis-
sionsförsamlingen Vallbykyrkan. Året var 1965 och 
en ny epok inleddes i församlingens historia. Pla-
nerna på en ny kyrka närmare Kolbäcks samhälle 
hade funnits i 30 år. Nu kunde man äntligen inviga 
en modern kyrka mitt i samhället.

Allt har sin tid… Situationen känns igen från 
många håll i landet. Utfl yttning och nedläggningar 
har gjort att församlingen ständigt minskat i med-
lemsantal. I omgångar har nya medlemmar och 
ungdomar funnit kyrkans gemenskap – men så 
småningom fl yttat från orten. Nu började de cirka 
25 medlemmarna också tycka att det var nog med 
fastighetsskötsel och praktiskt arbete. Det blev för 
mycket för den lilla gruppen där också många nått 
över 50-årsstrecket. 

Vallbykyrkan blir Duvan
Lyckligtvis, i detta fall, hade också Svenska 

kyrkan lokalproblem med en stor kyrka utanför 
samhället och ett församlingslokal i ett hyreshus. 
Efter många års funderande med förhandlingar och 
tvekan från beslutsfattare inom kyrkan ledde det 
slutligen till en försäljning. Resultatet har blivit 
en bra lösning för båda parter. Vallbykyrkan som 
nu ska heta Duvan blir ett församlingshem med 
expeditionslokaler samt en modern samlingslokal 

Sålde missionskyrkan 
och nystartar i det gamla kapellet

för servering, mindre samlingar samt dagaktiviteter. 
Bland annat kommer man inbjuda till soppluncher 
och öppet hus-samlingar i lokalen.

– Vi är mycket glada över att vår kyrka förblir 
ett Guds hus, säger ordförande Börje Ohlson. Vi 
ser det inte som att vi lägger ner församlingen och 
verksamheten, vi gör bara förändringar.

Församlingens hem är nu återigen Haga mis-
sionshus. Det gamla missionshuset är en rejäl bygg-
nad och typisk för sin tid. Nyligen har man kopplat 
på innanfönstren och rustat för vintern. 

– Vi ska ändå fi ra Julnattsgudsjänst här, förklarar 
Maj-Lis Fyrö, pastor i Hallstahammars-Kolbäcks-
kretsen. Annars planerar vi för samlingar mest 
under sommarhalvåret. 

Hon berättar om öppna och mer enkla umgäng-
esformer i det nygamla missionshuset. 

– Vi hade under sommaren och hösten sam-
lingar som samlade betydligt fl er besökare än förut. 
Mötena blandades med olika utomhusaktiviteter 
för barn och familjer och även med servering.

Inga tårar
Hur går det till att avveckla en kyrka?
– Vi bjöd in till en avslutningssamling under 

hösten, berättar Maj-Lis. Det kom många utöver 
församlingsmedlemmarna. Inga tårar fälldes utan 
vi fi rade den glädje som kyrkan inneburit för många 
under åren. Vi avslutade med en fest med god mat 
samt andakt. Dessutom visades en fotoutställning. 

Vissa inventarier är nu fl yttade till Haga. Kyrk-
bänkarna har skänkts till en församling i Baltikum. 
Orgeln packas i dagarna och fraktas till Gotland där 
den ska ackompanjera psalmsången i Garda.

Hans Murman

I slutet av september hölls ett stormöte 
i Immanuelskyrkan gällande vårt gemen-
samma uppdrag i Storstockholm. Ett 40-tal 
personer från ett 20-tal församlingar och 
SMU-föreningar mötte upp. 

Det blev en mycket inspirerande samling med idéer 
och goda samtal där glädjeämnen och svårigheter i 
arbetet delades. I det goda samtalet väcktes många 
goda idéer hur vi kan gå vidare i vårt uppdrag. 

Referensgruppen Storstad kommer att inbjuda 

till fl era samlingar med inriktning på särskilda 
områden. Några av dessa är behovet om samarbete 
kring diakonala frågor, samverkan i ungdomsarbe-
tet och studentarbetet. 

Ett större samarbete mera regionalt med de 
församlingar och SMU-föreningar var också önsk-
värt och det område vi skulle kunna kalla gemen-
samt ”Pastorat”. En särskild rapport från detta 
stormöte är nu på väg ut till församlingar och 
SMU-föreningar.

Inga Johansson, Storstadskonsulent

Stormöte kring storstadsprojektet

Många fi na samlingar med all verksamhet är vad församlingen vill minnas från Vallbykyrkan. Nu lämnar man denna och återgår till 
sitt gamla missionshus – men med nya arbetsformer.  (foto Mats Källstig)
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Skidläger 2004
Kitzbühel, Österrike, 13-21 februari 
(sportlovet). Endast 3.000 kr
Några platser kvar! Först till kvarn…
Anmälan till:
andreas.rosengardskyrkan@telia.com

Alla SMU-tonåringar 
på samma plats!

DISTRIKTSTONÅRSHELG
26-28 MARS  2004, Helsingborg

Tre betyder tradition… eller?! För tredje 
året i rad anordnar distriktet i samarbete 
med anställda i distriktet en distrikts-
tonårshelg i slutet av mars. 2002 var vi 
ca 70 deltagare i Malmö, 2003 var vi 
närmare 120 deltagare i Ljungby. 

Blir vi 170 st i Helsingborg 2004? 
Enda sättet att få svaret på den frågan 
är att vara med!

Boka redan nu helgen den 26 - 28 
mars, och håll utkik efter mer informa-
tion….

Vill Du veta mer, kontakta Andreas 
Claesson, tfn 042-16 22 25
andreas.rosengardskyrkan@telia.com

Kallelse
Svenska Missionskyrkan och Svenska 
Missionskyrkans Ungdom i Södra Göta-
lans distrikt kallar härmed till

DISTRIKTSÅRSMÖTE
Missionskyrkan, Lagan

Lördagen den 3 april 2004

Medverkan av distriktets anställda 
och representanter från olika försam-
lingar

Välkomna till högtid, gemenskap 
och överläggningar. Det är angeläget 
att varje församling och SMU-förening 
sänder så många ombud som man har 
rätt till, enligt våra stadgar. 

Förutom alla ombud är naturligtvis 
alla medlemmar i församlingar och 
SMU-föreningar välkomna.

Distriktsstyrelsen
Mats Ivarsson, 

ordförande 
   Gunnel Jacobsson-Kritz, 

distriktsföreståndare

Under stort jubel och varma 
applåder tog Ingemar Tågerud 
emot årets Biståndscenterpris i 
Eslöv. Det var ingen tvekan om 
att var en mycket uppskattad 
ungdomsledare som premiera-
des för 25 års ideellt arbete 
bland barn och ungdomar. 

Redan som tonåring började Inge-
mar Tågerud, leda både ungdoms- 
och vuxenkörer i Missionskyrkan i 
Eslöv, men hans engagemang har 
sträckt sig långt utanför församling-
ens gränser och hela Eslöv har fått del av Ingemars 
kunnande och engagemang. 

– Vi är på spaning efter människor som arbetar 
för barnen. Inte enbart inom idrott utan också 
andra aktiviteter som musik eller scouting. Ingemar 
har under många år hjälpt barnen att utveckla 
sitt intresse för musik, sade Bidståndscentrets orfö-
rande Kristina Warming, när hon presenterade 
årets pristagare.

Eslövs musikprofil premierad
Eslövs biståndscenter ingår som 

en fristående butik i en kedja av 45 
butiker som drivs av Erikshjälpen 
och för ett år sedan tog de över tra-
ditionen att dela ut ett stipendium 
till någon som gjort en förtjänstfull 
insats för barn. Rädda barnen, som 
tidigare stod för utdelningen, sitter 
med i styrelsen som utser pristaga-
ren.

Förutom äran består priset av 
en litografi  med barnmotiv, 3 000 
kronor och Röda Korsets nål i form 
av en ”busunge”.

– Det är roligt att det ideella arbetet uppmärk-
sammas, och jag känner mig både hedrad och rörd 
säger Ingemar – på väg till ännu en körövning.

Vi i Södra Götalands Distrikt sällar oss till gra-
tulanterna och tackar för allt engagemang som vi 
fått del av genom åren. Vid distriktets traditionella 
barnkörläger i maj på Örestrand är Ingemar ännu 
en gång en av de ansvariga.

Gunnel Jacobsson-Kritz

Nu börjar julen närma sig. Ett säkert tecken 
på det är att Ådalskyrkan i Mörrum fylls 
av barn. Rekordet är nog femton föreställ-
ningar av en julvandring för ett par år 
sedan, som församlingens daglediga satte 
upp. I år blir det bara sju omgångar, fast då 
är det flera klasser i taget så klart.

Den här gången blir det två varianter, en för mel-
lanstadiet och en för lågstadiet. Det är viktigt att 
det blir rätt, så att det stämmer med åldersgruppen, 
inte för barnsligt och inte för krångligt.

Det är tisdag morgon. När första ljuset tänts 
och vi har rett ut vad advent betyder och vad som 
är allra bäst med julen, julklapparna, maten och 
släkten toppar listan, då är det dags för dramat. 
Dramat som heter Kalles jul. Jag får hjälp av några 
tonåringar som numera är vana skådespelare.

Dramat handlar om Kalle som är arg på det 
mesta, just nu julen. Fast egentligen är problemet 

att han inte vågar hjälpa sin kompis Pelle som 
råkat illa ut. Men Någon berättar för Kalle att julen 
handlar om att hjälpa. Om att Gud vill hjälpa oss 
att göra rätt saker. Och att det är modigt att hjälpa 
någon.

Då vågar Kalle. Och de svartklädda fi gurerna 
som gett sig på Pelle springer sin väg. Kalle förstår 
att det inte är så dumt med julen egentligen. Den 
allra första julen sände Gud Jesus till oss för att 
hjälpa oss. Att hjälpa någon är modigt. Det handlar 
julen om och det är viktigt.

Men än är inte julsamlingen riktigt slut.  Vi 
måste följa traditionen. Det bjuds på godis innan 
det är dags att gå tillbaka till skolan. Så önskar vi 
varandra en god jul.

På torsdag är det lågstadiets tur. De ska få 
sjunga julsånger och så ryktas det att det går 
omkring en av de vise männen och letar efter en 
stor stjärna. Kanske träffar de honom.
    Liselotte Håkansson

Joakim Ohlsson och Gabriella 
Ohlsson i dramat Kalles jul. 
(Foto: Liselotte Håkansson)

Julvandringar i Mörrum

Nu är det jul igen!!
Det ser vi fram emot med

förväntan och glädje!
Vi önska alla medlemmar i

församling och SMU allt gott
under julen och det nya året!

Gunnel Jacobsson-Kritz
Staffan Andersson
Marie Bertilsson

Ingemar Tågerud
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Varför är du ledare?

Carl Borgentun, 
Mölnlycke  
– Jag vill vara med 
och ge ungdomar en 
meningsfull fritid, 
alltså förmedla Kris-
tus.

Madelene 
Andersson, 

Södra Vånga  
– Det är roligt att 

lära ut det man kan 
om naturen, bibeln 

och annat till 
mindre barn.

Samuel Nilsson och 
Mikael Esbjörner, Värsås  
– Ledare behövs. Det är kul. Det är dessutom lättare 
att vara kristen själv när man är ledare. 

Johan Bergvall,
Göteborg  
– Jag vill dela med mig 
av min tro och av 
min livserfarenhet.

Frida 
Andersson, 
Mofalla  
– Det är givande för 
en själv att vara ledare 
och man får vara en 
förebild för ungar. 

Årets ledare blev Susanne Wadvik från Klövedals SMU på 
Tjörn.

Den 14-15 november höll SMU i Västra 
Götaland en ledarfest och en ledarkurs. 
Helgen samlade ca 130 SMU-ledare som på 
fredagskvällen ”festade” och på lördagen 
”kursade”.

Festkvällkvällen innehöll förutom god mat god 
musik och tävlingar också en ”SMU-Gala” vid vilken 
årets ledare 2003 korades. 

På lördagen hölls ett antal seminarier av vilka 
man kunde välja ett på förmiddagen och ett på 
eftermiddagen. De seminarier som erbjöds var:

• Brokiga barn
• Ätstörningar
• Utepedagogik
• Scoutmetodik
• Dockor i barnarbetet
• Lovsång
• Ungas livssituation
• Internationellt

Om ett par år är det dags igen för detta arrang-
emang. Det ser vi fram emot!

Text & foto: Henrik Wernvik

Ledardagar 
på Sjöviksgården

Årets ledare 2003
På festkvällen, under årets ledarfest, delades diplom 
och pris ut till årets ledare 2003. Detta pris gick 
till Susanne Wadvik i Klövedals SMU på Tjörn. 
Motiveringen till att just Susanne fi ck priset löd:

”Med stor entusiasm och omsorg kommer hon 
med förslag om nysatsning som hon även själv är 
beredd att ta ansvar för. Susanne sprider glädje 
omkring sig vilket betyder mycket för de andra 
ledarna i gruppen”.

Det gamla missionshuset 
– en del av vårt kulturarv
Arkitekt Stig Florén arbetar inom vårt distrikt 
sedan fl era år tillbaka med en missionshusin-
ventering. 

Följande delar är klara och kan beställas 
via distriktets expedition i Alingsås: Alingsås 
kommun (2 delar), Vårgårda kommun (5 
delar) samt kommunerna Lysekil, Sotenäs, 
Tjörn och Öckerö.

Kan vi ge en julklapp till Gud, han som redan 
har allt?

Ja, vi kan ställa oss i Hans tjänst och låta Hans 
ord och Hans omsorg komma andra till del genom 
oss.

En riktigt 
GOD HELG 
till er alla!
önskar styrelsen 
och personalen 

Svenska Missionskyrkan/
SMU i Västra Götaland

Missionshuset i Hoberg omkring 1906.

Skogsbygdens missionshus.
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Grupphandledning 
Flera av dem som arbetar som ung-
domsledare i församlingar inom distrik-
tet, deltar i grupphandledning. Det är 
på ungdomsledarnas eget initiativ som 
den här grupphandledningen kommit 
till stånd. ”Det här är ett fi nt initiativ 
som vi ville uppmuntra, allt vi kan göra 
av friskvård för våra medarbetare är en 
god investering för framtiden”, berättar 
Roland Brage. Det är församlingen som 
arbetsgivare som står för kostnaderna. 
Handledare för gruppen är Niclas Nils-
son, pastor i Bäckefors mfs. 

Fjälläger 
Laurgårdseter, Hövringen, 14-20 mars 
2004. En naturnära vecka med turåk-
ning, god mat och mänskliga möten. 
Ledare är Eddy Gillsell, Örebro och 
Roland Brage, Kil. Boka in tiden redan 
nu och hör av dig med förfrågningar! 

Distriktets årsmöte
Lördagen den 27 mars äger distriktets 
årsmöte rum i Johanneskyrkan, Kumla. 
SMU: s förbundssekreterare Göran Bon-
desson medverkar och konfi rmander 
framför musikalen Godspell. 

Trevlig helg!
Distriktets styrelse och personal tackar 
er för ett fi nt år och önskar er en 
välsignad helg. 

Rune Källdin i talarstolen. (Foto: Roland Brage)

Missionskyrkan i Pålsboda har en intres-
sant historia eftersom den innan den blev 
kyrka 1908 hade varit tingshus i vilket den 
första frikännande domen i Sverige för 
brott mot konventikelplakatet avkunnades 
1854.

På grund av lågt medlemsantal har missionsför-
samlingen insett att det inte längre är möjligt att 
utnyttja så stora lokaler med stora kostnader för 
uppvärmning och underhåll. Vid årsmötet 2003 fat-
tades därför beslut om upplösning av församlingen 
och försäljning av Missionskyrkan.

Det andra beslutet om upplösning av försam-
lingen behövde aldrig tas, ty i avvaktan på detta fi ck 
församlingen på ett förunderligt sätt erfara Guds 
ledning att ta kontakt med Folkets Hus i Pålsboda. 
Genom vänligt tillmötesgående från denna organi-
sation och dess föreståndare har församlingen fått 
hyra lokaler som är lämpliga för dagens verksam-
het. Församlingen kommer att inbjuda till guds-
tjänster, symöten och samtalscirklar.

Församlingen är mycket tacksam för denna lös-
ning som också kan ses som ett uttryck för väckel-
serörelsen och en annan av de stora folkrörelserna, 
arbetarrörelsen, kommer att verka under samma 
tak.

Årsmötesbeslutet om upplösning är upphävt 
och församlingen lever vidare. Missionskyrkan är 
såld och på Alla helgons dag fi rades den sista guds-
tjänsten med tacksägelse för 95 år i kyrkan och till 
de hemgångnas minne. Den 9 november invigdes 
”Kyrkorummet” i Folkets Hus under medverkan av 

Guds ledning i Pålsboda 

distriktsföreståndare Roland Brage. Församlingen 
har stora förväntningar på vad som väntar i fram-
tiden. 

Rune Källdin

Tidigt en tisdagsmorgon i september åkte 
åttaglada ungdomsledare från ÖrebroVärm-
landDals distrikt för att fjällvandra i Grö-
velsjön. Solen sken och vi såg verkligen 
fram emot att ha andakter och studier högt 
uppe på en fjälltopp. 

Genom att kämpa och leva tillsammans hoppades 
vi på att hitta gemenskap. Våra förhoppningar 
var på så vis höga. Vi köpte (T)sprit, fyllde på 
godislagret och sjöng käcka kampsånger. 

Men när vi kom fram till målet brast våra 
drömmar, vi såg att hela fjället var fullt av snö. 
Med skräckblandad glädje steg vi ur vår lilla buss. 
Det blåste spikar i ansiktet, vi höll på att förfrysa. 
Ändå lastade vi på oss vår packning. Men färdpla-
nerna som Camilla hade lagt upp sprack totalt när 
båtfärden blev inställd p g a hård storm. 

Skrattade faran i ansiktet
Men vi skrattade faran rakt upp i ansiktet och 

skrek Halleluja, nu drar vi! Det första vi fi ck höra 
av förbipasserande personer var: ”Det här överlever 
ni aldrig!” Så efter en timme och 500 m gav vi 
upp och slog upp våra tält. Den natten frös vi så 
vi skakade men kanske var det något förutbestämt 
ändå. För när Sölve vaknade och tittade ut såg han 
47 renar mitt i lägret. 

Dagen efter hade stormen lagt sig så vi packade 
om och tog båten över till Sylen. Solen sken, så 
pigga och glada fortsatte vi vårt äventyr, och ett 

äventyr blev det. Vi klättrade upp för berg, ner för 
berg, pulsade i meterdjup snö där Elin försvann ett 
antal gånger, åt blåbär, trillade i bäcken och åkte 
pulka på rumpan. 

Mitt upp i all blåst skulle vi göra lunch på 
1 000 m höjd. Alla frös och var hungriga och 
trötta, men det enda Johanna kunde bry sig om 
var hur tjocka korvskivorna skulle vara till korv 
stroganoffen (snacka om knäpp världsuppfattning!). 
Vi petade i oss maten och Åsa, vår klippa, fi xade 
efterrätt av torkade jordgubbar och äpplen. Det var 
det godaste vi någonsin ätit. 

Den kvällen slog vi upp base camp efter mycket 

Ungdomsledare på fjällvandring

om och men. Det blev en bra dag. 
Bara en stukad fot, en knäckt rygg 
och förfrusna fötter och fi ngrar.  
Vår kämpe Marie torkade skorna 
med toapapper och hade plastpåsar 
på fötterna – vilket järnkvinna! 

Förfrusna mobiler
Tredje morgonen gick tre små 

träsktroll ensamma tillbaka medan 
de andra fem paddorna åkte båt 
och åt våffl or med mycket sylt. Sen 

gav vi upp efter att ha sovit på snö, gått i snö, 
och ätit snö. Då ringde vi Brollan (Roland Brage) 
med våra förfrusna mobiler och vädjade om ett 
missionshus att sova i. Lillmokyrkan i Malung blev 
vår sista base camp. 

Vi har haft många diskussioner och intressanta 
samtal, alla känner vi att även om inte vandringen 
och vädret blev som vi tänkte oss så har vi nått fram 
till den gemensam vi ville ha. Vi har fått chansen att 
dela våra funderingar, tankar och erfarenheter med 
varandra men också ätit mycket god mat.

Ungdomsledarna 
i ÖrebroVärmland Dals distrikt

Ungdomsledarna på fjällvandring. Bakre 
raden fr v: Marie Kensby, Åsa Carlsson, 
Sara Carlsson, Sölve Gradin, Camilla 
Svensson, Arvid Marinder. Främre raden 
fr v: Elin Holmdahl, Johanna Mattsson.  
(Foto: ’Gubben i båten’)
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Missionsseminarium
Kongo – En kultur, Ett folk men många 
gränser. Motala Missionskyrka 10 janu-
ari 2004 kl 15.00-18.00.
Medv.  Walter Persson m fl .

Ungdomsledardagar 
27-29 januari 
Jobbar du som u-ledare, u-pastor eller 
u-diakon så välkommen med på inspi-
rerande dagar.

Folder kommer per post. Samarr. 
med SAU och Västra Götaland.

Tjänst i Guds rike
En dag för dig, som vill satsa på Guds 
rike heltid eller deltid.

Södra Vätterbygdens folkhögskola 
28 februari 2004 k.l 09.30-16.30.

Medv. Rune W Dahlén m fl .

Samverkan för en 
”Djärv och Smittande 

kyrka” www.og.smf.se

Värdförsamlingarna hade hissat fl aggan i topp, för 125-åringen och Missionskyrkan/SMU vid framtidsfesterna i distriktet. På 
bilden Oskarshamns missionskyrka. Gamla sånger sjöngs och i Värnamo spelade Henric Gustavsson till en sång på ”den fattiges 
orgel” en psalmodikon. I Finspång sjöng Vånga ungdomskör och clownen tog oss med i framtidshopp. (Foto: Boppe Perhamn)Vi gläds med…

...alla ”unga evangelister”  som var med på inspire-
rande dagar på Munkaskog i november. Gud har 
något särskilt på gång eftersom så många unga 
människor utrustas för tjänst på så många olika sätt 
och platser. Spännande!

...”vår” folkhögskola SVF, Södra Vätterbygdens folk-
högskola som vi i distriktet har så mycket fi nt 
samarbete med.

...Teamevangelisation som genomför ett stort ung-
domsläger i Norrköping under nyårshelgen.

Berörd av Gud blev den konferens för 
det andliga livet som var bönen och för-
hoppningen som bar alla medarbetarna i 
föreberedelserna. 

Det blev en mötesplats för medlemmar såväl 
i Missionskyrkan som Svenska Alliansmissionen 
under de respektive samfundens jubileumsår. I 
välfyllda gudstjänstlokaler, den sista helgen i okto-
ber, förmedlades Gudsnärvaron på ett trovärdigt 
och engagerat sätt genom olika uttrycksformer. 
Huvudtalarna Anna Ahlström och Runar Eldebo 
hade nerv och närhet i levande förkunnelse. Och 
när Syster Veronica, från Rögle kloster, med skärpa 
vänder på orden och tydliggör att Gud blir berörd 
av oss människor då anar vi alltmer att Gud är 
personlig och kärleksfull. 

Lennart Johansson

Tre framtidsfester har under hösten hållits  
i vårt distrikt med anledning av 125-årsju-
bileum och namnbyte i Svenska Missions-
kyrkan. Värdförsamlingarna i Oskarshamn, 
Finspång och Värnamo gjorde ett jättebra 
jobb, så det blev verklig feststämning med 
festligt dukade bord och mycket gott att 
äta. 

Bildspelet, SMF 125 år och Missionskyrkan 
med Rum för livet har funnits med vid alla tre 
festerna. Värdförsamlingarnas pastorer, distriktets 
ordförande och föreståndare har stått för ledningen. 
Festerna har andats tacksamhet bakåt och framtids-
tro framåt. 

Krister Anderssons predikan i Oskarshamn och 
Rune W Dahléns ”Ur väckelsens mylla” i Finspång 
och Värnamo kommer vi att minnas länge. Nu går 

vi vidare och arbetar för en djärv och smittande 
kyrka.

Oskarshamn
Berga Blås inledde festen med sin pampiga 

musik och gruppen Fredom dansade. Gospelkören 
gav ett ungdomligt inslag. Trivsamma intervjuer 
och information avlöste varandra. 

Finspång
Hela kyrkan var ommöblerad till festsal. Gam-

maldags läsarsånger samt Vånga tonårskör pekade 
bakåt och framåt.

Värnamo
Festen präglades av mycket sång och musik,  allt 

från psalmodikon till blås, kyrkorgel etc. Barnkö-
rernas inspirerande sång gjorde oss mycket glada.

 Rolf Vittgård

Svenska Missionskyrkan/SMU 
i Östra Götaland 

önskar en 
Fridfull Jul i Glädje 

och Ett Nytt Nådens År från Herren

För sjunde gången Smaka&Se sedan nystar-
ten. Mjölby var platsen och det blev åter 
igen en välsignad konferens. 

Niklas Pinsoho, Fiskebäck och Karin Hjalmar-
son, THS Bromma, predikade och utmanade de 400 
fasta deltagarna tillsammans med de som kommit 
på kvällsmötena. De 21 seminarier med skiftande 
ämne och allt annat som ingår i en konferens gjorde 
att det blev en minnesrik helg för många. Fredags-
kvällens konsert med kören Livslust Värnamo fi ck 
deltagarna att släppa loss ordentligt. Lördagskvällen 
blev ”en sån där kväll” då vi egentligen inte ville 
sluta. Närvaron av den ”helige” var så påtaglig och 
ljuvlig och vi har förstått att många heliga beslut 
och erfarenheter gjordes denna kväll.

Nässjö tar emot nästa Smaka&Se 04.
Boppe Perhamn

Framtidsfester i dagarna tre                 

Berörd av Gud Närvaro och ös!
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Församlingsutbyte
Idén väcktes att göra ett församlingsut-
byte. Vad spännande. Jodå, det blev 
verklighet första helgen i oktober. Mis-
sionsförsamlingen från Vännäs gästade 
Lycksele missionsförsamling.

Ungdomarna började redan på fre-
dagskvällen och övriga kom på lör-
dagen. Först blev det en vandring på 
Gammplatsen i Lycksele – museiområ-
det – sedan lunch, bibelstudie och sam-
tal. På kvällen följde program anpassat 
till både unga och gamla.

En mycket lyckad idé var att få gästa 
och övernatta i församlingshemmen. 
Det blev många goda samtal, minnen 
och upplevelser. På söndag deltog alla i 
gudstjänsten i en fullsatt kyrka.

Att utbyta kontakter med en annan 
församling – som vi fi ck göra – vill 
vi rekommendera. Nästa gång kommer 
Lycksele missionsförsamling till Vän-
näs.

En varm rekommendation: gör 
församlingsutbyte!

Ingvar Holmquist

Scoutledardagar
17/1 i Luleå och 18/1 i Skellefteå samlas 
alla scoutledare till en inspirationsdag 
med bl a SMU:s scoutsekreterare Karin 
Svensson.

Besök våra hemsidor 
På våra hemsidor i distriktet hittar du 
aktuell information om vår verksam-
het.

Distriktets hemsida: 
www.smf-smu.com 
Kyrka i Sameland: 
www.same.net/~girku
SMU Fjällgård:
www.smufjallgard.nu

Den senaste månaden har det varit samiska 
gudstjänster i både Kiruna och Malå mis-
sionsförsamlingar. Den 25 oktober samlades 
omkring 40 personer i Kiruna. Gudstjäns-
ten hölls till större delen på nordsamiska. 
Det var glädjande många som deltog.  

God jul &
Gott Nytt År 

önskar vi från Distriktsexpeditionen

Inger, Gunnel, Gerard och Klas

Lördag 29 november samlades ca 45 perso-
ner i Åskyrkan, Kvarnåsen, för att dela 
minnen från förr och förhoppningar inför 
framtiden. Man firade med landgångar och 
tårta, berättelser och minnen. En mycket 
trevlig kväll, där man fick se både gamla 
foton och smalfilm samt sjunga sånger som  
sångargrupperna sjöng på sina resor. 

Tänk att församlingen startade med 14 unga män-
niskor, som kommit till tro på Jesus och hade en 
så stor längtan att de grundade en församling! De 
var föredömen för oss som tycker oss vara få och 
ändå är många fl er än de var! Vi kan med tillförsikt 
fortsätta att leva i tro, och Gud kan låta nya män-
niskor komma till tro och utöka de troendes skara. 
Det är inte slut på nåden eller undren; Gud är 
densamme! 

Dagen efter jubileumskvällen; söndagen 30 
november, fortsatte fi randet med en gudstjänst som 
var förlagd till Raggsjö byahus, vilket är det hus som 
församlingen byggde 1930. Man fi rade första advent 
och de 75 åren, samtidigt som församlingen hälsade 
en ny medlem välkommen in i gemenskapen! 

Gratulationer och hälsningar
Carl-Henry Midlert som var pastor i försam-

lingen under fyra år på 80-talet, framförde en 
hälsning och en uppmuntran till de äldre att ägna 
tid till att prata med Herren i bön. Inger Svantes-
son framförde en gratulationshälsning från Svenska 
Missionskyrkan och Övre Norrlands distrikt samt 
predikade om uppdraget att gå, även om vi blir 
ifrågasatta, Jesus kommer till oss i den situation 
vi fi nns i; han vill göra livet rikt för dig och 
mig! Norsjö missionsförsamling gratulerade genom 
Bertil Näslund, som påminde om att vi är syskon 
och behöver varandra som församlingar. 

För första gången hölls samisk gudstjänst i Fräls-
ningsarméns lokal, där missionsförsamlingen sam-
las numera. En grupp samer sjöng på sitt språk 
och vittnade om Jesus. Vår vision är att genom 
dessa samiska gudstjänster kunna nå en ny grupp 
människor och det är uppmuntrande att se att det 

börjar fungera. 
I Malå var det den 16 november 

samegudstjänst för andra gången. 
Trots detta var gudstjänsten mest 
på svenska. Anledning är att där är 
de fl esta samer inte samisktalande. 
Bibelläsningar och böner var delvis 
på malå-samiska, som är en speciell 
form av sydsamiska. Hela försam-
lingen fi ck prova på en sydsamisk 
psalm.

Detta är exempel på hur man 
på ganska olika sätt kan aktualisera 
den samiska kulturen i gudstjänst-
livet. Det är alltid lättare för män-
niskor att vara med på gudstjänster 
när de känner igen sig. Därför är 
det viktigt att församlingar på orter 
där det bor samer tar till vara den 
kulturen. Det är det vi vill hjälpa 
till med genom Kyrka i Sameland.

Gerard Willemsen

Raggsjö missionsförsamling bildades 24 maj, 
1928. I stadgarna står att ”församlingens ändamål 
är att inom Raggsjö by med omnejd inom Norsjö 
socken till att förena alla, som tro på Herren Jesus, 
för inbördes uppbyggelse och gemensam verksam-
het enligt nya testamentets lära”. 1929 startades 
söndagsskola i Raggsjö och Granliden. 1930 valdes 
föreståndare för syföreningen, som träffades, sydde 
och stickade alster för auktionering. 1933 bildades 
ungdomsföreningen och sångföreningen, och 1947 
startades en juniorförening. 1955 stod ungdomsgår-
den i Kvarnåsen klar; den som senare blev Åskyrkan 
som är församlingens huvudsakliga samlingslokal 
idag. 

Raggsjö missionsförsamling är förhållandevis 
ung i jämförelse med många andra församlingar, 
men ändå fi nns många goda minnen. Jubileums-
fi randedagarna innehöll förutom minnesglimtar 
mycket framtidstro, och det är med dem vi går 
vidare, mot nya år tillsammans med Gud och 
varandra.

Gunilla Landin

Raggsjö missionsförsamling 75 år!

Inger Svantesson, Maria Johansson och Carl-Henry Midlert vid 
Raggsjö missionsförsamlings 75-års jubileum. 

(Foto: Klas Johansson)

Gudstjänster på samiska

Några samer medverkade med sång och vittnesbörd i Kiruna. 
(Foto: Gerdien Willemsen-Zuidema.)
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    Utan ledarutbildning 
   förtvinar SMU
 

        Herdarnas äng är en grotta. En check-
       point kan beskrivas som en fängel-
      seport. Efter några dagars besök hos 
     SMU-volontärerna på SIRA-skolan i Bet-
    lehem så är det svårt att vara oberörd. 
   Man får nya kunskaper och ny insikt. Att
   lämna det vanliga sammanhanget och 
  möta nya situationer och människor ger 
  nya perspektiv. Att göra denna form av 
 erfarenhet är en viktig del av SMU:s inter-
    nationella arbete. SMU:s volontärer är inte 
    samma personer när de kommer hem som 
    när de åkte ut. De har varit med om en    
   resa med fl era dimensioner.

 
  En viktig del i SMU:s arbete bland barn  
 och ungdom i stort är att skapa nya insikter. 
Genom att skapa mötesplatser mellan män-
niskor och mellan människa och Gud så påver-
kas den enskilde SMU-deltagaren och får nya 
erfarenheter. Men det är viktigt med kreativitet 
och öppenhet i dessa möten. Därför behöver 
varje SMU-ledare få ta ett steg åt sidan genom 
ledarutbildning. Möta nya och gamla ledarkam-
rater i nya situationer och få ny kunskap. Utan 
den möjligheten förtvinar SMU som organisa-
tion.
 
Låt ledarutbildning bli en viktig del i SMU-
föreningen. Skapa utrymme för det i termins 
 planering och budget. Ledarutbildning måste 
 få kosta både tid och pengar. Budgetera för 
  att stödja ledare att gå kurser. Tänk igenom 
  vad varje ledare behöver i form av komp-
   tensutveckling. Det är ett stort ansvar att 
    ta hand om församlingens barn- och ung-
    domsarbete. När ledarna varit på kurs hän-
     der det fantastiska att genom ny kun-
      skap följer insikten om behovet av ytter-
       ligare kunskap. Då blir ledarutbildning 
        en naturlig del.Utan kunskap dör folket. 
         Utan ledarutbildning förtvinar SMU.

 
Göran Bondesson

– Vänta, här vill jag gå in och hälsa, säger 
Jonas. Vi väntar utanför, sedan tittar Jonas 
ut ur apoteket. 

– Vill ni dricka kaffe här?

På vägen mellan SIRA-skolan i Beit Jala och Födel-
sekyrkan i Betlehem, blir vi inbjudna att dricka 
kaffe på fl era ställen. Vi stannar också fl era gånger 
och hälsar på människor som Karolina Rönn och 
Jonas Nilsson nu känner. Karolina och Jonas är 
SMU:s korttidsvolontärer i Palestina sedan septem-
ber i år och drygt sju månader framåt.

När vi är på SIRA-skolan, där Karolina och 
Jonas är på vardagarna, får vi vara med på några 
av deras lektioner. Jonas och Karolina är med 
och hjälper till på lektionerna i gymnastik, musik, 
engelska och bild. 

– Marhaba!

Under flera år har det varit lite si och så 
med aktiviteter för åldersgruppen 13-18 år 
i SMU. För att råda bot på detta gjorde 
SMU-styrelsen en satsning på just denna 
ålder. För SMU-scouts del innebar det att 
en grupp tillsattes för att jobba fram idéer 
för att få tonårs- och seniorscout att växa. 
Uppgiften blev att inspirera, informera och 
påverka. Det är inte något jobb som går att 
läsa av direkt, utan det är först efter några 
år som man kan ana att trenden håller på 
att ändras. 

Det vi redan nu har upptäckt är ändå att det 
pratas mer om tonårsscout, i något distrikt har det 
varit träff för tonårsscoutledare och kommande 
distriktsscoutläger har tydligt lagt in programakti-
viteter för tonårs- och seniorscout och boende som 
riktar sig till just åldern 13-18 år. 

Det fi nns ett intresse för denna åldersgrupp och 
dess existens i SMU, det blir mer och mer tydligt. 
Bara det faktum att du läser detta nu gör att du 
kommer att fundera lite på hur det ser ut i ert SMU 
och kanske kommer du att fråga, om du inte vet… 
Tanken är väckt och du kommer att vara en viktig 
länk i arbetet med att sprida tanken om att vi ska 
jobba mer med åldern 13-18 år. 

Det tydligaste som gruppen håller på med nu 
är att ta fram en tonårs- och tonårsscoutledarutbild-
ning. Det fi nns ett behov av kunskap om hur 
tonåringens kultur ser ut, hur man pratar om 
trosfrågor, hur man ska vara som ledare och mycket 
annat. 

Det grundläggande är detsamma för en ton-
årsledare som för en tonårsscoutledare, så under 
vägens gång har vi insett att denna utbildning inte 
bara ska vara en tonårsscoutledarutbildning, utan 
även en tonårsledarutbildning. Den stora frågan är 
om dessa två metoder kan samsas i en gemensam 
utbildning. Svaret på den frågan kanske vi får på den 
”försöksutbildning” som kommer att genomföras 
under tre helger nu till våren. Slutprodukten kom-
mer att vara en distriktskurs som leds av handle-
dare, en i varje distrikt. 

Till hösten 2004 ska utbildningen vara klar och 
då är det dags att utbilda de blivande handledarna 
i distrikten. Kanske är du en av de blivande handle-
darna i ditt distrikt!

Conny Gillsell

Ta gärna en titt i vår idébank på 
www.smu.nu/scout
Kanske du har något bra programförslag 
att skriva in.

Tonårs- och seniorscoutprojektet

När de talar med barnen blir det både på 
arabiska och engelska. 

Läs deras månatliga nyhetsbrev på 
www.smu.nu/globalt

Ulrika Ahlgren, internationell sekreterare 

I scout lär man sig 
genom att pröva att 
göra saker, ”Lear-
ning by doing” , 
som här med ull på 
Scoutdax 2003.
(Foto: Magnus 
Fröderberg)

Jonas och Karolina är volontärer i Palestina

Jonas och Karolina med Aida, deras lärare i arabiska. 
(Foto: Ulrika Ahlgren)


